

Kielce, dnia 06-05-2026r.

OKI.F-2.2431.12.2026.MRA

WYKONAWCY

Zainteresowani udziałem w postępowaniu

dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na:

Świadczenie usług pocztowych i kurierskich w obrocie krajowym i zagranicznym dla Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Kielcach wraz z Wydziałem Technologii i Jakości Budowy Dróg – Laboratorium Drogowym oraz 5 Rejonami

w podziale na 2 zadania przez okres 24 miesięcy (znak sprawy: OKI.F-2.2431.12.2026).

**Zestaw pytań i odpowiedzi nr 1
do zamówienia o wartości mniejszej niż 170.000,00 PLN netto lub wyłączonego
spod stosowania przepisów ustawy – Prawo zamówień publicznych**

Pytanie 1.

**CZĘŚĆ I - WZÓR UMOWY § 4 ust. 6 oraz CZĘŚĆ II - WZÓR UMOWY § 4 ust. 6
zawierają zapis:**

„6. Podstawą wystawienia faktury będzie zaakceptowane przez Zamawiającego Zestawienie,

o którym mowa w ust. 5. zestawienie sporządzane będzie przez Wykonawcę w terminie do 7 –go dnia następującego po miesiącu rozliczeniowym. ”

Wykonawca informuje, iż od 1 lutego br. ze względu na konieczność obowiązkowego korzystania z systemu elektronicznego fakturowania KSeF, wystawiane faktury są przekazywane przez Wykonawcę za jego pośrednictwem, nie ma natomiast możliwości, by specyfikacja była przekazywana za pośrednictwem KSeFu (razem z fakturą). W związku z czym informujemy, iż specyfikacja generowana z systemu do wystawionej faktury będzie wysyłana w formie pliku na adres e-mail Zamawiającego w terminie późniejszym niż data

przekazania faktury do KSeF. Podstawą obliczania należności jest suma opłat za przesyłki faktycznie nadane przez Zamawiającego lub zwrócone do Zamawiającego z powodu braku możliwości doręczenia oraz opłat za inne usługi objęte przedmiotem zamówienia w miesięcznym okresie rozliczeniowym, stwierdzona na podstawie dokumentów nadawczych i oddawczych.

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o przyjęcie następującego brzmienia zapisu:

„6. Podstawą wystawienia faktury będzie suma opłat za przesyłki faktycznie nadane przez Zamawiającego lub zwrócone do Zamawiającego z powodu braku możliwości doręczenia oraz opłat za inne usługi objęte przedmiotem zamówienia w miesięcznym okresie rozliczeniowym, stwierdzona na podstawie dokumentów nadawczych i oddawczych. Zestawienie, o którym mowa w ust. 5. sporządzane będzie przez Wykonawcę w terminie do 7 -go dnia następującego po miesiącu rozliczeniowym.”

Odpowiedź na Pytanie nr 1

Zamawiający w treści wzorów umów dla Zadania 1 i Zadania 2 dokonuje następujących zmian:

§ 4 ustęp 6 wzoru umów otrzymuje brzmienie:

„Podstawą wystawienia faktury będzie suma opłat za przesyłki faktycznie nadane przez Zamawiającego lub zwrócone do Zamawiającego z powodu braku możliwości doręczenia oraz opłat za inne usługi objęte przedmiotem zamówienia w miesięcznym okresie rozliczeniowym, stwierdzona na podstawie dokumentów nadawczych i oddawczych. Zestawienie, o którym mowa w ust. 5. sporządzane będzie przez Wykonawcę w terminie do 7 -go dnia następującego po miesiącu rozliczeniowym.”

Pytanie 2.

CZĘŚĆ I - WZÓR UMOWY § 4 ust. 11 oraz CZĘŚĆ II - WZÓR UMOWY § 4 ust. 11

Zamawiający w Rozdziale IV Opisu Przedmiotu Zamówienia wskazał następujące zasady wnoszenia opłat za świadczenie usług pocztowych: termin płatności faktur VAT „21 dni od dnia wystawienia faktury VAT”, „Za datę płatności uważa się datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy”.

W związku z niezgodnością przedmiotowych zapisów we wzorach umów, Wykonawca wnosi o ujednolicenie zapisów i dostosowanie warunków płatności określonych w umowach do zapisów Rozdziału IV Opisu Przedmiotu Zamówienia.

Odpowiedź na Pytanie nr 2

Zamawiający w treści wzorów umów dla Zadania 1 i Zadania 2 dokonuje następujących zmian:

§ 4 ustęp 11 wzoru umów otrzymuje brzmienie:

„Płatność wynagrodzenia będzie dokonywana w terminie 21 dni od daty wystawienia Zamawiającemu faktury VAT, przelewem na konto Wykonawcy numer z tym zastrzeżeniem, że:

- 1) faktura VAT winna być wystawiona i doręczona zgodnie przepisami ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług, oraz wydanymi na jej podstawie aktami wykonawczymi,
- 2) w przypadku gdy, zgodnie z Umową, do faktury VAT wymagane jest dołączenie załączników, załączniki te, winny być doręczone Zamawiającemu drogą elektroniczną na adres e-mail efaktura_gddkia_kielce@gddkia.gov.pl chyba że zostaną one doręczone w inny sposób uzgodniony z Zamawiającym,
- 3) w przypadku awarii w Krajowym Systemie e-Faktur (KSeF) Strony stosują procedurę awaryjną zgodnie z przepisami prawa. W okresie awarii doręczenie faktury VAT następuje poprzez jej przesłanie drogą elektroniczną na adres e-mail: efaktura_gddkia_kielce@gddkia.gov.pl,
- 4) datę doręczenia faktury VAT określają przepisy ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług,
- 5) za datę zapłaty uważać się będzie datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy.”

Pytanie 3.

CZĘŚĆ I - WZÓR UMOWY § 9 oraz CZĘŚĆ II - WZÓR UMOWY § 9

Zapisy § 9 wzorów umów dotyczą powierzenia przez Zamawiającego Wykonawcy przetwarzania danych osobowych na podstawie art. 28 RODO.

W przypadku świadczenia usług pocztowych, w tym również kurierskich, powierzenie przetwarzania danych osobowych nie ma zastosowania.

Poczta Polska S.A. jest operatorem pocztowym w rozumieniu art. 3 pkt 12 ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe, tj. przedsiębiorcą uprawnionym do wykonywania działalności pocztowej na podstawie wpisu do rejestru operatorów pocztowych. Zgodnie z dyspozycją art. 42 ww. ustawy informacje lub dane objęte tajemnicą pocztową mogą być zbierane, utrwalane, przechowywane, opracowywane, zmieniane, usuwane lub udostępniane tylko wówczas, gdy czynności te dotyczą świadczonej usługi pocztowej albo są jej niezbędne do jej wykonania lub przepisy odrębne stanowią inaczej. Przesłankę legalności przetwarzania danych stanowi dla Poczty Polskiej S.A. wypełnienie dyspozycji art. 6 ust. 1 lit. c Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE, tj. przetwarzanie jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, w związku z przywołaną powyżej ustawą Prawo Pocztove. Poczta Polska S.A., w momencie przekazania jej danych osobowych w celu

świadczenia usługi pocztowej staje się administratorem tych danych, dlatego też zawieranie umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych jest niezasadne.

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o wykreślenie zapisów § 9 w całości.

Odpowiedź na Pytanie nr 3

Zamawiający informuje, że dokonał wykreślenia zapisów § 9 dotyczącego art. 28 RODO w całości ze wzorów umów do Zadania 1 i Zadania 2.

Pytanie 4.

Zamawiający wymaga, aby wykonawca dysponował w każdej gminie na terenie kraju punktami odbioru niedoręczonych pod adres (awizowanych) przesyłek.

Wykonawca informuje, iż w swojej działalności zawiera umowy handlowe, których przedmiotem jest świadczenie usług pocztowych na rzecz drugiej strony umowy. Jednocześnie Wykonawca informuje, że nie zawarł i nie posiada żadnej zawartej umowy z jakimkolwiek innym operatorem pocztowym o podwykonawstwo lub o udostępnienie zasobów, oparte na przepisy ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych lub ustawy z dnia z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe.

Zważywszy na powyższe Wykonawca wnosi o potwierdzenie, że Zamawiający wymaga, aby stosunek podwykonawstwa lub udostępnienia zasobów został przez Wykonawcę składającego ofertę w niniejszym postępowaniu wykazany poprzez złożenie dokumentu zobowiązania podmiotu trzeciego do działania na rzecz Wykonawcy w charakterze podwykonawcy lub udostępniającego zasoby, mającego charakter aktualny, indywidualny i wiążący dla tego podmiotu trzeciego w realizacji niniejszego zamówienia ogłoszonego przez Zamawiającego lub innego podmiotowego środka dowodowego potwierdzającego, że wykonawca realizując zamówienie będzie dysponował niezbędnymi zasobami tych podmiotów.

Odpowiedź na Pytanie nr 4

Zamawiający dokonuje modyfikacji w Opisie Przedmiotu Zamówienia **Dział III pkt. 8 Zadanie nr 1 i Zadanie nr 2** nadając mu brzmienie:

„Zamawiający wymaga, aby Wykonawca dysponował placówkami nadawczymi w miejscowościach w których znajduje się siedziba Główna oraz podległe jednostki (Wydział Technologii i Jakości Budowy Dróg – Laboratorium Drogowe oraz Rejony GDDKiA Oddziału w Kielcach) Zamawiającego.” Pozostałe bez zmian.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że termin składania ofert zostaje wydłużony do dnia 11.05.2026 r.

Z poważaniem

Marcin Niewadził
Z-ca Dyrektora Oddziału
ds. Ekonomiczno-Finansowych

*Sprawę prowadzi:

Marta Radosz, Specjalista, tel.(41) 34-03-941, e-mail: mradosz@gddkia.gov.pl